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ATA Nº. 2.158/2021 – DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 13.12.2021. Aos treze 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria 

Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da 

Bancada do PP; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada 

do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; e Jussara Rodrigues de Andrade, 

integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni 

Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, 

Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o 

secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.157/21 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Ibirubá, convidando para assembleia geral de prestação de contas e previsão 

orçamentária, no dia 16 de dezembro, às 08h30min; Parecer nº 004/21 recebido do CONPLAD em 

relação ao Projeto de Lei Complementar nº 011/21; Ofício s./nº recebido dos vereadores Gabriel, 

Gustavo e Vagner, solicitando a retirada definitiva da emenda supressiva e da emenda modificativa ao 

Projeto de Lei Municipal nº 037/21, de autoria dos mesmos. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 255/21 

expedido para a família enlutada de Edmundo Nogueira (in memorian); Ofício nº 256/21 expedido para 

a família enlutada de Bertha Kerkhoff (in memorian); Ofício nº 257/21 expedido para a família enlutada 

de Gustavo Brenner (in memorian); Ofício nº 258/21 expedido para a família enlutada de Aldoir Jorge 

Sandri (in memorian); Ofício nº 259/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 031/21, do dia 06 de dezembro; Ofício nº 260/21 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 031/21, do dia 06 de dezembro, para divulgação; Ofício 

Circ. nº 261/21 expedido para as diretoras eleitas das Escolas Estaduais, parabenizando e desejando 

êxito às mesmas; Ofício nº 262/21 expedido para o Sr. Lair Grave, convidando para participar da sessão 

ordinária do dia 20 de dezembro, oportunidade em que receberá o título de Cidadão Honorário; Ofício nº 
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263/21 expedido para a Srª Jeisy Faia, Presidente da CONPLAD, convidando para participar da 

audiência pública no dia 15 de dezembro, às 09hs; Ofício nº 264/21 expedido para o Secretário 

Municipal da Fazenda, Sr. Celso Endres, convidando para participar da audiência pública no dia 15 de 

dezembro, às 09hs. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 230/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, libere recursos para a colocação de bancos no Posto Odontológico para que as pessoas que 

vão pegar ficha para serem atendidas não precisem ficar em pé. Justificativa: Os pacientes precisam ter 

atendimentos de qualidade, pois já é um absurdo o atendimento desumanitário que as pessoas recebem 

quando precisam pegar as fichas. Quando fui Secretária da Saúde, exigi que fosse feito agendamento por 

telefone. Acredito que gestores precisam ser estratégicos nas suas decisões e facilitar a vida da 

comunidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 231/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie o asfaltamento da rua Celestino Peukert Sobrinho, entre as Ruas Horizonte e Rodolfo 

Tauchert, providenciando inclusive o asfaltamento da Rua Rodolfo Tauchert, a qual apresenta mau 

estado de conservação, prejudicando a trafegabilidade, sendo ambas no bairro Pôr-do-Sol. Justificativa: 

Esta indicação atende pedido dos moradores que solicitam melhorias, pois estas ruas apresentam 

imperfeições e desníveis, e tendo em vista ainda que inúmeras ruas do Município já foram asfaltadas. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 232/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

por meio do Departamento de Trânsito, providencie a construção de um quebra-molas na Rua Rio 

Branco, próximo a Rua Três de Outubro, pois os veículos de passageiros e transporte passam pelo local 

em alta velocidade, podendo causar atropelamentos ou outros acidentes. Justificativa: Esta indicação 

atende pedido dos moradores que solicitam medidas de segurança na referida via, pois com o asfalto a 

velocidade dos veículos aumentou, gerando medo e insegurança, devido ao risco de acidentes pela 

imprudência dos motoristas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 233/2021: A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal analise a possibilidade 

de ao contratar cargos de confiança, verificar se os mesmos possuem débitos com o Município, caso 

houver o débito que seja regularizado sua situação perante o fisco municipal, para que o mesmo possa 

permanecer no cargo. Justificativa: Os ocupantes em cargo de comissão públicos tem o dever de 

lealdade para com a administração pública, não sendo ético e nem moral, estar sendo remunerado pela 

fazenda pública e ao mesmo tempo estar em divida com a mesma. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 
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234/2021: O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, GABRIEL DE JESUS, integrantes 

da bancada do Republicanos e JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do 

PT: Que o Executivo através da Administração, Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto e 

do Departamento de Imprensa providencie a colocação do trabalho produzido pelo publicitário Alan 

Budke, da empresa Liduks, um adesivo em homenagem aos nossos três atletas Campeões Brasileiros de 

Futebol, a dizer: Grizzo campeão pelo Criciúma (1991), Roger Guedes campeão pelo Palmeiras (2016) e 

Jair Rodrigues campeão pelo Atlético Mineiro (2021), como forma de reconhecimento aos seus méritos, 

uma divulgação do Município ligado ao Esporte. Justificativa: Que os respectivos adesivos sejam 

colocados nos dois outdoors de concreto às margens da Rodovia ERS 223, sendo um próximo ao Arroio 

Grande e outro próximo ao acesso da localidade da Linha Seis. Certamente a Comunidade verá com 

bons olhos a divulgação destas conquistas. Solicitamos ainda que a Administração Municipal entre em 

contato com os homenageados para fim de autorização da homenagem. Que a Municipalidade aguarde o 

término da Copa do Brasil, para ver se o jogador Jair Rodrigues conquiste mais este título no ano de 

2021. Acompanha material gráfico e arte da homenagem. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 235/2021: 

O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrante da bancada do Republicanos: Que o 

Executivo através da Secretaria de Obras e Viação estude a possibilidade da colocação de placas de 

PARE na Rua Cruz Alta e na Rua Porto Alegre, com as esquinas da Rua Campo Mourão. Justificativa: 

Essa indicação se justifica devido às obras de asfaltamento realizadas, onde os veículos transitam em 

alta velocidade no local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 236/2021: As vereadoras GESMARI INÊZ 

JANDREY e JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrantes da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através de setor competente, providencie a instalação de uma câmera de videomonitoramento 

na Rua General Osório, mais especificamente no trecho compreendido entre o Supermercado Super Útil 

e proximidades do Cemitério Evangélico. Justificativa: A solicitação atende aos pedidos dos moradores 

que justificam o seguinte: “O local deverá ser monitorado de modo que abranja todo o trecho 

supracitado, sendo necessária a análise técnica. Considerando que a cidade de Ibirubá está em 

crescimento contínuo, entendemos que a segurança dos cidadãos é indispensável. Além disso, com o 

asfaltamento da ERS 506, o movimento de veículos e pessoas, advindos de outros municípios, vão 

aumentar ainda mais. Já temos muitos problemas com excesso de velocidade e barulho a noite, 

principalmente de madrugada. As câmeras de videomonitoramento são ferramentas importantes para os 

órgãos de segurança pública. Temos vários locais de paradas de ônibus que transportam alunos e 

funcionários das indústrias, praticamente 24 horas por dia. Assim como também muitas empresas 
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instaladas. Segurança pública é um direito da sociedade e responsabilidade do poder público”. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 008/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor de 

vigilância sanitária, informe sobre os lixos aglomerados na tela do posto de saúde no ESF do Bairro 

Floresta. Gostaria de tomar conhecimento das providências que estão sendo tomadas pelo Executivo 

Municipal e pelo Secretário de Saúde quanto a esse problema. Justificativa: Além de ser uma questão de 

saúde pública, o lixo aglomerado próximo ao ESF do Bairro Floresta provoca um aspecto de 

relaxamento e desleixo, contribuindo ainda para a proliferação de insetos que espalham-se pelos 

arredores. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 009/2021: As vereadoras MARIA 

ILANI HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da Bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal informe a empresa, o valor contratado, se houve licitação ou dispensa da mesma, 

se é realizado através de credenciamento e como é feito, referente ao transporte de cascalho, nos anos de 

2020 e 2021, encaminhando as cópias dos contratos. Informar ainda, como é realizado o controle das 

cargas e da quilometragem destes transportes, quem é o fiscal dos contratos, enviando em anexo, as 

planilhas comprobatórias dos locais que foram realizados os serviços com as quantidades, com ateste do 

fiscal responsável. Justificativa: Estas informações se fazem necessárias para que estas vereadoras 

possam exercer a sua obrigação constitucional de acompanhar e fiscalizar os atos do Poder Executivo. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 028/2021: A MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, especialmente as 

contidas no Art. 137 do Regimento, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa 

Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 

041/2021 (Autoriza a transferência de recursos públicos à entidade Associação Hospitalar Annes Dias), 

possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 13 de dezembro de 2021: 

Aprovado por unanimidade. HOMENAGEM À ESCOLA FLORESTA PELOS 30 ANOS DE 

FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 026/21: A Presidente Jaqueline convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora, a Diretora Raquel Brignoni Forquim, da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Floresta, e o Prefeito em exercício, Sr. Mário Romildo Pedersen. Agradeceu a presença do 

Secretário Municipal de Educação, Sr. Henrique, dos Professores (as), funcionários (as), da comunidade 

do bairro Floresta, e das ex-diretoras: Ana Lúcia Quedi Stefanello; Hilda Fior; e Tatiane Schwanke 

Fontana de Oliveira, citando ainda o nome das demais que não puderam se fazer presentes: Ana Amélia 

Barcellos; Lorete Tirloni Bólico; Rudinéia Cervieri (responsável legal); Eliani Galera; Mariangela 
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Ciprandi Bohrz; e Sheila dos Santos. Na sequência pediu para que o Secretário fizesse a leitura do 

Requerimento nº 026/2021, de autoria das vereadoras Jaqueline; Lorena e Jussara, o qual foi aprovado 

na sessão ordinária do dia 08 de novembro do corrente ano; e na sequência também fizesse a leitura do 

Histórico do Educandário (anexo). Posteriormente a Presidente convidou o Prefeito em exercício Mário, 

as vereadoras Lorena e Jussara, para que juntamente com ela, Presidente desta Casa, fizessem a entrega 

da placa de homenagem a Srª Raquel Brignoni Forquim, Diretora da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Floresta, em frente a Mesa Diretora. A pós a entrega o secretário efetuou a leitura do texto 

da placa: “ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL FLORESTA - 30 ANOS. A 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, por ocasião dos 30 anos da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Floresta, tem a honra de prestar homenagem e agradecer a Direção, professores (as) e 

funcionários (as) deste Educandário pelos relevantes serviços prestados e como forma de 

reconhecimento ao excelente trabalho que realizam em prol da educação em nosso Município. Ibirubá 

(RS), 13 de dezembro de 2021. Ver. Jaqueline Brignoni Winsch - Presidente e proponente; Ver. Lorena 

Couto Metz – proponente; e Ver. Jussara R. de Andrade - proponente. Dando continuidade, a Presidente 

deu início às manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Maria Ilani; 2º Gabriel; 3º Gustavo; 4º 

Dileta; 5º Zalo; 6º Vagner; 7º Gesmari; 8º Lorena; e 9º Jussara. Todos parabenizaram a Escola Floresta 

pelos trinta (30) anos de fundação, dizendo ser uma justa e merecida homenagem a este Educandário 

que é uma extensão da família e por isso é muito importante. Disseram que estão de parabéns pela 

organização, limpeza, e pelo ensino de qualidade oferecido aos alunos, sendo esta homenagem um 

reconhecimento pelo excelente trabalho que realizam. Disseram que a comunidade ibirubense se orgulha 

de todos que trabalham nesta Escola e assim desejaram vida longa e muito sucesso para que continuem 

desenvolvendo um relevante trabalho em prol da boa educação. A Presidente passou a palavra para o 

Excelentíssimo Senhor Mário Romildo Pedersen, Prefeito em exercício, o qual cumprimentou a todos e 

enfatizou que devemos honrar os professores (as), e que era uma alegria homenagear esta importante 

Escola, reconhecendo assim o trabalho que é feito com muita dedicação, comprometimento, seriedade, e 

responsabilidade. Em nome do Executivo parabenizou e agradeceu pelo trabalho desenvolvido. A 

Presidente Jaqueline também fez sua manifestação, contando que uma comitiva de vereadores (as) 

esteve visitando a Escola durante esse ano e muitos ficaram surpresos ao conhecer a excelente estrutura 

física e humana que a Escola Floresta possui. Parabenizou a todos pelo trabalho e pediu para que se 

sentissem acolhidos, valorizados e lembrados pela comunidade ibirubense através desta homenagem. 

Em seguida, a Presidente convidou a Srª Raquel Brignoni Forquim, Diretora da Escola Municipal de 



     

Fl. 06 (32ª Sessão Ordinária) 

     

       

Ensino Fundamental Floresta, para fazer uso da palavra: Cumprimentou a todos. Contou que está na 

Escola há vinte e um (21) anos, e disse que não trabalha sozinha e que possui uma ótima equipe que 

possui um papel fundamental. Falou que era um momento de emoção e estava se sentindo lislongeada 

em estar representando a comunidade escolar do Bairro Floresta. Observou que todos que passaram por 

lá construiram a história deste Educandário. Enfatizou que todos se sentiram valorizados e reconhecidos 

com esta homenagem. Agradeceu a todos pelo suporte e dedicação e aos vereadores por oportunizarem 

este espaço para eles. A Presidente encerrou a homenagem agradecendo a presença de todos e 

registrando as felicitações pelos trinta (30) anos e desejando que continuem desenvolvendo um 

excelente trabalho, que lhes enchem de orgulho e admiração, pois sabe da importância da educação. 

Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar 

algumas fotos, reabrindo em seguida. ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ IBIRUBENSE À SRª. 

NOÊMIA LÚCIA GATTO FLOSS, conforme Lei Municipal nº 2.989/2021: A Presidente Jaqueline 

B. Winsch convidou para fazer parte da Mesa Diretora a Srª Noêmia Lúcia Gatto Floss e lhe deu as 

boas vindas, registrando a presença dos familiares e amigos da homenageada. Na sequência o secretário 

fez a leitura do currículo da homenageada. Em seguida a Presidente convidou o vereador proponente 

Gustavo Roberto Schroeder para que juntos fizessem a entrega da Placa de homenagem à Srª. Noêmia 

Lúcia Gatto Floss, concedendo a mesma o Título de Cidadã Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

2.989/2021, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 033/2021, de autoria do vereador Gustavo. Em 

seguida a Presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto da placa de homenagem, e 

posteriormente deu início às manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Zalo; 2º Jussara; 3º 

Dileta; 4º Gesmari; 5º Maria Ilani; 6º Lorena; 7º Gabriel; e 8º Gustavo. Todos parabenizaram a Srª. 

Noêmia por receber o título de Cidadã Ibirubense, afirmando ser uma justa e merecida homenagem. 

Disseram que a Srª Noêmia era professora pública estadual aposentada, e que precisava ser valorizada 

por todo seu trabalho prestado. Parabenizaram pelo profissionalismo e pelo trabalho voluntário da Srª 

Noêmia, assim como pela sua atuante participação na igreja. Observaram que a mesma passou 

dificuldades no início, mas não desistiu e agora estava colhendo os frutos de sua dedicação, pois todos 

possuem um sentimento de gratidão por tudo que ela fez, sendo um orgulho tê-la como cidadã 

ibirubense, tendo em vista que construiu uma grande história e fez toda a diferença. A Presidente 

Jaqueline disse que tinha muito orgulho de estar presidindo esta Casa neste momento de homenagens, 

sendo uma satisfação poder valorizar e reconhecer o trabalho dedicado de uma pessoa idônea, que 

sempre fez tudo com responsabilidade e comprometimento. Disse que a homenageada possuía um 
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espírito comunitário de ajudar a todos, e por isso é tão bem quista, pois ela e sua família fazem a 

diferença dentro da comunidade. Parabenizou pela bela família que formou, e desejou que continuasse 

contribuindo por muitos anos com a comunidade. Dando continuidade a homenageada, Srª. Noêmia 

Lúcia Gatto Floss, fez sua manifestação cumprimentando todos os presentes e dizendo que ficou 

surpresa e honrada pela homenagem, e por isso agradeceu todos os vereadores (as), em especial ao 

proponente Gustavo. Fez um breve relato sobre sua trajetória de vida e agradeceu a presença de seus 

familiares e amigos. Agradeceu a Terra da Pitangueira do Mato pela acolhida, dizendo que cumpriu seu 

papel como educadora com carinho e dedicação, transmitindo ensinamentos e valores. Encerrou 

afirmando que ama a sua comunidade de Alfredo Brenner. A Presidente Jaqueline agradeceu mais uma 

vez a presença de todos, desejando que a Srª. Noêmia continuasse desenvolvendo um excelente trabalho 

na nossa comunidade. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para 

que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA 

PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 016/2021, de autoria dos vereadores (as) Jaqueline, Zalo, Gesmari, 

Lorena, Maria Ilani, Jussara e Patrícia: Moção de Apelo para que seja alterada a Portaria nº 

124/2021: Aprovada por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE 

MOÇÃO Nº 017/2021, de autoria de todos (as) vereadores (as): Moção de Apoio ao pagamento 

integral do piso aos professores e a reposição das perdas salariais dos funcionários da Rede Estadual de 

Educação: Aprovada por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 012/2021: Atualiza a Unidade Fiscal Municipal, determinando seu valor inicial; atualiza a Taxa de 

Vistoria, alterando a Lei Municipal nº 510/74 de 26.12.74 – Código Tributário Municipal, e suas 

alterações. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O Presidente da CLJRF, ver. Gustavo, assumiu a relatoria. A Presidente da CFO, 

vereadora Gesmari, assumiu a relatoria. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 003/2021: Institui o Regimento da Câmara Municipal de Ibirubá. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de 

Resolução nº 003/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DAS 

82 EMENDAS IMPOSITIVAS, DAS 04 EMENDAS MODIFICATIVAS, E DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 039/2021: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ibirubá para o 

exercício econômico-financeiro de 2022 – LOA. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação das oitenta e duas (82) Emendas Impositivas: Aprovadas por 

unanimidade. Discussão e votação das quatro (04) Emendas Modificativas: Aprovadas por 
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unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 039/21, com redação das emendas 

aprovadas: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

041/2021, E LEITURA DO PARECER MISTO, COM POSTERIOR DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO: Autoriza a transferência de recursos públicos à entidade Associação Hospitalar Annes 

Dias. Leitura do Projeto e em seguida leitura do Parecer Misto da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 041/21: Aprovado por unanimidade. 

A Presidente pediu autorização do Plenário para dar continuidade a sessão, devido o horário regimental 

ter se esgotado, sendo que todos concordaram. A Presidente convidou a todos (as) para participar da 

Sessão Solene de homenagem aos profissionais da saúde, no dia dezesseis (16) de dezembro, às 19hs, na 

Casa de Cultura, e também convidou para a audiência pública para discussão do Projeto de Lei 

Complementar nº 011/21, que será realizada no dia quinze (15) de dezembro, às 09hs. Dando 

continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco 

minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A 

vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre as 

homenagens, primeiro para a Escola Floresta, parabenizando a toda comunidade escolar, formada por 

pessoas comprometidas com a educação e de grande valor, a qual se identifica muito e relatou que está 

novamente trabalhando no bairro que tanto gosta. Em seguida parabenizou a indicação do colega 

Gustavo em homenagear a senhora Noêmia Floss, uma pessoa de um coração gigante, que construiu sua 

linda história trabalhando como professora e voluntariamente na comunidade de Alfredo Brenner. 

Encerrou desejando uma ótima semana. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou relatando das duas importantes homenagens, à Escola Floresta, da qual 

se sentiu honrada em poder participar desta homenagem, parabenizando a toda equipe de professores e 

funcionários, e também a cidadã Ibirubense dona Noêmia Floss. Em seguida, falou sobre as indicações 

realizadas para o Executivo, uma delas sobre o asfaltamento das ruas Celestino Peukert Sobrinho e 

Rodolfo Tauchert, por pedido dos moradores, outra sobre as contratações dos cargos de confiança, que 

seja realizado uma análise e verificado se os mesmos possuem débitos com o Município, pois os Cc’s 

devem ter lealdade para com a administração e não sendo ético e nem moral estar sendo remunerado e 

em dívida com o mesmo. Falou também sobre o pedido de informação sobre as empresas que realizam o 

trabalho de transporte de cascalhos no Município, como é realizado e como é controlado. Encerrou 

desejando uma boa semana e uma boa noite a todos. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO 
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DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando das homenagens, parabenizando a 

Escola Floresta, onde de lá são formados grandes homens e mulheres para a sociedade e a senhora 

Noêmia Floss, professora, diretora e a qual realiza um grande trabalho voluntário dentro de sua 

comunidade. Em seguida falou sobre o turno único, questionando se a comunidade está de acordo. Após 

falou da satisfação de acompanhar o prefeito em exercício Mário Romildo Pedersen e algumas 

autoridades até a capital do Estado para o recebimento de uma máquina, através de uma indicação do 

Deputado Carlos Gomes, repassada pela Secretária da Agricultura através da Secretária Silvana Covatti. 

Em seguida se solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos, a família do senhor Carlos 

Cervieri e também a família da Stéphani Stafforti dos Santos. Após relatou sobre o grande evento 

ocorrido no Município, o Motocross, que reuniu diversos desportistas, parabenizando a presidente em 

exercício, a senhora Lenice. Em seguida falou sobre as emendas impositivas, a qual destinou quarenta e 

oito mil e novecentos reais ao Hospital Annes Dias e mais quarenta e oito mil e novecentos reais para a 

saúde do Município, parabenizando também o colega Zalo, pela destinação dele também para a saúde do 

Município, para que este recurso seja utilizado para as cirurgias eletivas em estado grave. Encerrou 

deixando um beijo carinhoso a todas as pessoas do Município. A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou fazendo um registro muito importante aos 

integrantes dos grupos de danças sênior de Ibirubá e de Quinze de Novembro, OASE Comunidades 

Evangélicas, que participaram do Circuito Brasileiro de Danças Dedo de Prosa, no Espirito Santo, de 

dezoito a vinte e um de novembro, parabenizando a todos que levam à cultura e o nome de nosso 

Município, estendendo os parabéns a professora Lorna Schweig e seu Edemar que estão sempre à frente 

de nossas raízes e de nossa cultura. Em seguida falou da indicação ao Executivo, em conjunto com a 

colega Jaqueline, para instalação de câmeras de vídeo monitoramento na Rua General Osório, no trecho 

entre o Supermercado Super Útil até as proximidades do Cemitério Evangélico. Após relatou sobre as 

destinações de suas emendas impositivas, no valor de quarenta e oito mil e novecentos reais ao Hospital 

Annes Dias e no mesmo valor à comunidade de Alfredo Brenner. Falou também da satisfação de estar 

participando dos Natais nas comunidades e bairros do Município, deixou seu abraço especial à 

comunidade do bairro Cohabi. Encerrou agradecendo a comunidade e na esperança que a chuva venha 

com maior intensidade, para poder realizar e dar continuidade no plantio, com as bênçãos de Deus, 

desejando uma boa semana a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando da importância da pauta da sessão, destacando as duas Moções 

aprovadas, uma que será encaminhada ao Governo Federal solicitando que haja a ampliação em caráter 
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excepcional ao prazo de plantio da soja fixado aqui para a região do Alto Jacuí, que finda no dia trinta e 

um de dezembro, devido a lamentável estiagem que vem assolando nossa região, onde muitos 

agricultores não conseguiram realizar seu plantio, tendo assim sua lavoura segurada através do Pro agro 

ou de demais seguros agrícolas; e a uma segunda, que trata da reposição salarial do magistério estadual, 

sendo uma luta continua, sempre realizando os encaminhamentos e conversando com os Deputados, 

para que seja feito o aumento para toda categoria, profissionais ativos e inativos e funcionários das 

escolas. Em seguida falou sobre a aprovação do Projeto do Regimento Interno, que havia sido feito em 

dois mil e seis, passando assim muitos anos, e através da Mesa Diretora foi solicitado à realização dos 

estudos pela Comissão Especial de Vereadores, trazendo uma modernidade, parabenizando a todos os 

envolvidos, um momento que ficará registrado na história desta Legislatura. Após falou da leitura e 

votação do Projeto importante de repasse no valor de cento e cinquenta mil reais ao Hospital Annes 

Dias, recurso proveniente de emenda parlamentar do Senador Luís Carlos Heinze, para ser utilizado na 

forma de custeio. Falou da importância dos projetos que se referem aos orçamentos, que todos precisam 

estar projetados em lei, sendo aprovada hoje a Lei Orçamentária Anual, onde se teve audiência pública, 

foram realizadas emendas modificativas que irão aumentar os recursos na questão de 

redimensionamento d’água, perfuração de poços, câmeras de vídeo monitoramento, recursos para 

caminhódromo. Ressaltou também as oitenta e duas emendas impositivas dos vereadores, que em sua 

particularidade encaminhou para associações esportivas, ao CTG Rancho dos Tropeiros e a metade dos 

recursos, obrigatoriamente para a área da saúde, onde encaminhou para o Hospital Annes Dias. Por fim, 

relatou das duas homenagens realizadas pela Casa, uma de Cidadã Ibirubense concedida à senhora 

Noêmia Floss, pessoa de muita ética e grande conduta, e também de forma especial a homenagem a 

Escola Floresta, pelos trinta anos de fundação, falou de sua alegria em receber a direção, professores e 

funcionários, mas acima de tudo a comunidade do bairro Floresta, deixando o reconhecimento e gratidão 

à escola que tem feito tanto pela comunidade. Encerrou agradecendo a presença de todos, em especial ao 

prefeito em exercício, senhor Mário Romildo Pedersen, desejando uma ótima semana a todos. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Disse de sua alegria em poder estar 

ali. Falou da passagem de seu filho menor, de sua formatura de pré-escola, e agradeceu e parabenizou a 

professora Carla Saturno, da EMEI Progresso, e a toda equipe pelo excelente trabalho desenvolvido, 

disse de sua honra em participar desse importante momento, a primeira formatura. Em seguida falou da 

comitiva que foi a Capital do Estado para o recebimento de uma máquina pá carregadeira destinada a 

Secretaria de Agricultura de nosso Município, um trabalho através do Deputado Carlos Gomes. Em 
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seguida, relatou sobre a homenagem à Escola Floresta pelos trinta anos de fundação, parabenizando as 

proponentes, as vereadoras Jaqueline, Jussara e Lorena, relembrou também de sua época na escola, onde 

a diretora Ana Lucia Quedi Stefanelo ia buscá-lo, quando o mesmo faltava à aula para ir caçar, 

agradecendo assim a toda comunidade escolar do Bairro Floresta. Após falou da destinação das emendas 

impositivas, sendo uma de suas emendas o recurso de quarenta e oito mil e novecentos reais ao Hospital 

Annes Dias, para aquisição de equipamentos, além da aprovação de mais um projeto de lei no valor de 

cento e cinquenta mil reais destinados também ao Hospital, trazendo para a comunidade da preocupação 

do Poder Legislativo e Executivo com a saúde de nosso Município. O restante do valor o vereador 

destinou a outras entidades, associações e instituições esportivas, repartindo entre as mesmas de uma 

forma justa. Agradeceu a credibilidade das pessoas que acreditaram em sua pessoa e o colocaram como 

seu representante. Relatou também das grandes perdas que tivemos em nosso Município, se referindo ao 

senhor Carlos Cervieri (Sapo) e a jovem Stéphani Stafforti dos Santos, por isso desejou aos familiares os 

sentimentos de pesar. Encerrou desejando uma ótima semana a todos, com as bênçãos de Deus, que 

traga a chuva para a nossa região. O vereador Gustavo pediu para encaminhar ofício parabenizando a 

inauguração do novo prédio da Casa do Jeans e Toque Especial. O vereador Vagner pediu para 

encaminhar ofício para as famílias enlutadas de Stéphani Stafforti dos Santos (in memorian) e Carlos 

Alberto Cervieri (in memorian). Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três 

horas e vinte minutos (23h20min.). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner 

Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e 

pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 
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